



El Museo Nacional de Arquitectura

Todo nuestro solar patrio se halla plenamente cuajado de monumentos arquitectónicos que le convierten en un extenso Museo de los más variados estilos. Más aún, cada una de nuestras ciudades, al pasar la Historia sobre ellas, fueron paulatinamente convirtiéndose en un Museo artístico-histórico, con monumentos que muestran al mundo la gloria de España. Desde la primera unificación en los elementos constitutivos de la Raza, realizada por Roma, fué salpicándose España de perlas artísticas y hoy admiramos su desarrollo desde el primer arco en el estilo romano a la moderna arquitectura del cemento y el hierro.

Difícil sería para la juventud estudiosa el conocimiento de cada una de estas muestras arquitectónicas en particular, pese a la orientación del Ministerio de Educación Nacional que proporciona medios a los estudiantes para que económicamente puedan realizar excursiones y viajes, y por eso, en su preocupación formativa, se ha dictado un Decreto creando el Museo Nacional de Arquitectura, en el que quedará reunido un conjunto de planos y de monumentos, donde los jóvenes puedan, sin salir del recinto universitario, consagrarse al estudio del arte patrio. Allí tendrán ejemplos del estilo románico, gótico, árabe y mudéjar; allí del herreriano, del plateresco, de aquel llamado colonial que en los pueblos de América evoca el recuerdo de la Madre Patria.

El Museo, instalado en la Ciudad Universitaria, constituirá un legítimo orgullo de los españoles, señalando la transformación de nuestro modo de ser petrificada. Por esto merece los más cálidos elogios este decreto de Educación Nacional que firma el Caudillo. Es el Museo Nacional de Arquitectura un complemento de la labor que en materia de enseñanza se viene desarrollando en esta etapa gloriosa de la cultura española, en la que hemos visto organizarse la Universidad con un sentido de renacimiento españolista, y veremos, sin tardar mucho, la plena organización de la Enseñanza Media y la Primera enseñanza, escalones básicos para el mantenimiento a la altura debida de la enseñanza superior.



El ministro de Marina y otras personalidades presiden el acto conmemorativo del centenario del Museo Naval.—(Foto S. O. F.)

Sesión Plenaria de las Cortes Españolas

En San Jerónimo el Real se ha celebrado esta mañana un funeral por los procuradores fallecidos

En el día de ayer estuvo muy concurrido el Palacio de las Cortes, con la presencia en el mismo de numerosos procuradores, que han llegado a Madrid para la sesión plenaria que se celebra esta tarde.

A las doce de la mañana se celebró en la Iglesia de San Jerónimo el Real un solemne funeral en sufragio de las almas de los procuradores fallecidos don Francisco Rodríguez

Marín, don Antonio Masauz y don José Miguel Guitarte.

Asistían casi todos los procuradores que se hallan en Madrid para asistir a la sesión de esta tarde.

En el prebiterio se hallaban al lado del Evangelio el Prímado de España, el Arzobispo de Granada y los Obispos de Barcelona y Astorga.

Al lado de la Epístola los ministros del Ejército, Marina y Educa-

ción Nacional, el Capitán General de la Región y otras autoridades y jerarquías. En lugares de honor el Presidente de las Cortes y Secretarios. Oció Fray Justo Pérez de Ubel, procurador en Cortes y la Capilla cantó al final de la misa, solemne responso.

La sesión plenaria ha comenzado a las tres treinta de la tarde y en ella será despachado un extenso orden

del día, que comprende la labor de las Comisiones desde la última sesión.

Importante donativo de Su Excelencia el Jefe del Estado

Está destinado a los niños del Catecismo de la parroquia de la Medalla Milagrosa de Gijón

GIJÓN, 1.—Su Excelencia el Generalísimo ha enviado una cariñosa carta al reverendo padre superior de la comunidad de los Paúles, anunciándoles el envío de una importante cantidad en metálico con destino a los niños del Catecismo de la parroquia de la Medalla Milagrosa, que tan magnífica obra viene realizando en la popular barriada obrera del Llano, de Gijón.—(Cifra).

Balance de Noviembre: 306.900 toneladas de 38 transportes de tropas y mercantes aliados hundidos por la aviación y marina alemana. Asimismo se fueron a pique 14 destructores, 3 submarinos y otras unidades de guerra anglosajonas

MUCHOS OTROS BARCOS AVERIADOS

Acerca de un supuesto viaje

El lector ya sabe que me refiero al de von Popen a la Ciudad del Vaticano. Los aliados no han hecho más que recoger el rumor y lanzarle al mundo, sin afirmar con certeza la existencia de esa visita. Alemania la niega rotundamente y sitúa a su eminente embajador en Rumania, camino de su residencia habitual: Turquía.

El anglosajón ha recibido el rumor con la natural alegría; en ese rumor parece ser iba envuelta la idea de una iniciación de gestiones de paz, pedida por el Reich. Para Inglaterra y Estados Unidos ese rumor era signo del declive guerrero del Eje. El bombardeo de la gran Berlín había precipitado los acontecimientos. Y ya se han debido crear algo de esto los yanquis cuando el rumor ese influyó en la Bolsa neoyorquina, produciéndose una baja general en los valores de las industrias de guerra. Para contener un pánico en este orden en Washington han desmentido el rumor.

En Portugal se habla de este asunto

de la forma que van a leer:

«El blanco de todos los comentarios durante el día de ayer, ha sido la visita de Von Popen al Vaticano, que es generalmente admitida como una consecuencia inmediata de esa ofensiva aérea británica cuyos aspectos coinciden en muchos con la letra misma del Apocalipsis. La duda está sin embargo, en el fin de alta misión con que ha sido incumbido el ilustre diplomático alemán y ex presidente del Consejo de ministros.»

¿A qué ha ido von Popen a Roma?

Estiman no pocos enjuiciadores autorizados, que las críticas circunstancias en que hoy transcurre la vida interna de Alemania no son, a pesar de todo, tan eficientes que impidan mantener en sus puestos de combate y honor las colosales fuerzas militares del Reich, aun cuando algunos servicios y suministros puedan resentirse por defectos momentáneos de producción o comunicaciones, debidos éstos, ya a daños en las vías ferroviarias, ya, sobre todo, a un temporal colapso en los centros administrativos berlineses.

Pero aun contando con tales adversidades, juzgan muchos conocedores del medio alemán, que hoy por hoy, los ejércitos se mantienen sólidamente organizados y dispuestos por eso a cumplir con entera eficacia su histórica misión. Esa función de resistencia será lógicamente mantenida con tenacidad mayor, cuanto más intransigente sea la actitud enemiga frente a Alemania. De tal modo que, una situación de dificultad capaz de determinar negociaciones para un armisticio y paz normales, nunca será suficiente para hacer capitular un país amenazado de muerte. Cuanto mayor sea el anunciado rigor de sus adversarios, más apurarán los latidos y todas las esperanzas, todas las fórmulas dilatorias.

Y Alemania, nos dicen, dista mucho de haber caído en la desesperación. Sobre este principio, atribuyen a la visita de von Popen, el carácter de gestión ex-

traordinaria ante Su Santidad, para que desde la eminencia superior del Vaticano intervenga una vez más, y ahora con mayor afán que nunca, para salvar esta civilización europea que se derrumba un mucho cada noche, al derrumbarse sus máximas ciudades. Von Popen irá, pues, a demandar la intervención del Vaticano para, mediante las garantías precisas de inactividad militar, conseguir para Alemania el reconocimiento de unas cuantas ciudades abiertas y por de pronto Berlín, ya incapaz hoy de rendir para la guerra lo que debiera.

Frente a tales opinantes

atribuyen otros el viaje del gran político católico alemán alcances muchísimo mayores, puesto que su misión abarcaría nada menos que determinados y autorizados sondeos. Quienes piensan así, señalan en primer lugar la improcedencia de nombrar un enviado extraordinario para hacer ante Su Santidad una gestión en definitiva ordinaria, como sería la antes indicada respecto a ciudades abiertas.

Se indica además el hecho de que este viaje suceda a la reciente estancia en Estocolmo de otros dos caracterizados personajes en la política exterior del Reich: Kuhlmann y Otto Von Bismarck.

Por otra parte, el hecho de que el doctor Goebbels haya señalado como inadmisibles la paz sin condiciones, es para muchos señal de que otra fórmula podría ser tomada en consideración.

Estos son, como decía, los comentarios de uno y otro signo, hechos en torno a la visita de Von Popen a Su Santidad, en el momento en que Berlín ha dejado de poder vivir como gran ciudad del siglo XX.»

Frente-ruso

La lucha en el sector centro registra el mismo tono de días antes. Sigue aquí la iniciativa en manos del bolchevique que achuca muy fuerte al occidente de las ruinas de Gómel lo mismo que en el curso inferior del Berezina y en la última zona de la cuenca del Pripiet.

(Continúa en 4.ª página)

La nueva Conferencia aliada en EL CAIRO

A la Conferencia con Stalin asistirán también Benes y un representante del Comité francés, aunque sin participar directamente en los debates

ESTOCOLMO, 1.—Churchill y Roosevelt llegaron a África del Norte a bordo de unidades de guerra, forma hoy el correspondiente en Berna del «Svenska Dagbladet».

«Su encuentro con Stalin—añade— tendrá lugar esta semana. Los principales jefes militares y miembros del Cuerpo diplomático anglo-norteamericano forman parte del séquito de los tres hombres de Estado. Acompañan a Stalin su Estado Mayor general Litvinof y otros funcionarios diplomáticos y militares de alta graduación. Se sabe que Benes asistirá también a la reunión, aunque no participará directamente en los debates. En las mismas condiciones estará presente un observador del Comité francés de Liberación Nacional.

En los círculos diplomáticos de Berna se estima que en esta Conferencia se tratará la cuestión polaco-rusa y será trazado un programa respecto al Reich alemán.—EFE.

Comunicado oficial. «Para reprimir y castigar la agresión del Japón»

El CAIRO, 1.—Oficialmente se anuncia que el presidente Roosevelt, el primer ministro británico, Churchill y el presidente chino, Chiang-

Kai-Chek, han celebrado en África del Norte una conferencia de cinco días de duración, rodeados por la mayor asamblea de jefes militares y políticos aliados que jamás se ha reunido hasta ahora. El comunicado de la Conferencia dice lo siguiente:

«Roosevelt, el generalísimo Chiang-Kai-Chek y el primer ministro Churchill, con sus respectivos consejeros militares y diplomáticos, han dado por terminada su conferencia de África del Norte. Las diversas misiones militares han acordado las operaciones futuras contra el Japón. Los tres grandes aliados expresaron su resolución de ejercer una implacable presión contra sus enemigos en mar, tierra y aire. Esta presión se está ya incrementando. Los tres grandes aliados hacen esta guerra para reprimir y castigar la agresión del Japón.

«Será expulsado de todos los territorios que ha ocupado por la violencia». Capitulación incondicional

No ambicionan ninguna ventaja particular ni tienen ninguna idea de expansión territorial. Su finalidad es disponer al Japón de todas las islas del Pacífico que ocupó desde el comienzo de la primera guerra mun-

dial en 1914, y restituir a la República china todos los territorios que el Japón le arrebató, tales como Manchuria, Formosa y la isla de los Pescadores. El Japón será también expulsado de todos los demás territorios que ha ocupado por la violencia. Las tres grandes potencias mencionadas se hallan determinadas, asimismo, a que a su debido tiempo Corea se vea libre e independiente. Con estos objetivos en perspectiva los tres aliados, en guerra con el Japón, seguirán perseverando en la realización de las serias y prolongadas operaciones necesarias para llegar a la capitulación incondicional de su enemigo.—EFE.

Detalles de la Conferencia. Principales miembros de las delegaciones. Ha estado presente Ben

EL CAIRO, 1.—Una enviada especial de la Agencia Reuter da los siguientes detalles sobre la conferencia de Roosevelt, Churchill y Chiang-Kai-Chek:

«El presidente chino llegó por vía aérea el 21 de noviembre, acompañado por su esposa, que sufre una ligera afección a la vista, y una Delegación compuesta de 18 miembros. (Continúa en 4.ª página).



El jefe de una flotilla submarina alemana saluda en el Atlántico a los que regresan de un crucero. Desciende desde un torpedero y personalmente estrecha la mano a todos los tripulantes.—(Foto «Presamundo»).

Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Primera reunión de la Ponencia que estudia el proyecto de disposición creando el Consejo Económico Sindical

Ayer, a las cinco de la tarde, en el salón de juntas del Palacio del Consejo Nacional, celebró su primera reunión la Ponencia que estudia el proyecto de disposición por el que se crea el Consejo Económico Sindical.

Presidió el delegado nacional de Sindicatos y presidente de la Comisión de Otras Sociedades, camarada Fermín Sanz Orrio, que dió lectura al proyecto de disposición y hubo un debate entre camaradas ponentes, haciendo uso de la palabra los camaradas Federico Mayo Gyarre; el secretario de la Ponencia, José Luis Olazábal Saldube, y el presidente de la Ponencia, Fermín Sanz Orrio.

A las seis y media de la tarde, se levantó la sesión, para volver a reunirse en fecha próxima.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Vacunación antidiftrérica

La difteria es una de las enfermedades infecciosas que más debemos temer. Suponer contagiante es grande y la padecida principalmente los niños de 1 a 5 años.

Esa enfermedad resulta sumamente peligrosa y grave, dando lugar a enfriamientos penosos, y causa numerosas víctimas entre la población infantil.

Resulta, pues, de gran interés luchar contra la difteria y difundir los medios con que contamos para aponernos a ella.

La medicina moderna aspira, no sólo a curar la enfermedad aparecida, sino a evitar su aparición y a prevenir la enfermedad. Precisamente es la difteria una de las enfermedades frente a la cual nos encontramos con abundantes armas para combatirla. Y, además de ser susceptible de un tratamiento curativo y eficaz, poseemos un medio capaz de proteger a nuestros niños, evitándoles esta peligrosa enfermedad y sus dolorosas consecuencias. Esto se consigue con la vacuna antidiftrérica, completamente inofensiva y de sencillo empleo.

Todos los niños, al cumplir su primer año, deben ser sometidos a esta vacunación. La vacuna an-

tidiftrérica no origina molestias y, en cambio, logra con seguridad desterrar la sombría preocupación de una enfermedad siempre grave, que compromete seriamente la vida de los niños que la padecen.

Es preciso que los padres tengan un concepto claro de la responsabilidad que les alcanza cuando, por abandono o por ignorancia, no han sabido poner en práctica los medios adecuados para alejar un peligro que constantemente acecha a sus hijos. Si, por desgracia, un niño enferma de difteria, llegado este momento comprometido no bastarán las lamentaciones ni la desesperación para ahorrar al hijo los sufrimientos que la enfermedad le ocasiona, y, sin embargo, en vuestra mano está el conseguir que este momento desagradable no llegue nunca.

El vacunar a los niños contra la difteria no solo constituye un deber de padre y un deber social, sino que es una demostración de cultura.

La difteria debe desaparecer. Tanto el médico como los familiares que presencian la aparición de un caso de difteria, y más aún quienes ven morir un niño a consecuencia de ella, deben pensar que hubieran podido evitarlo.

Todas las investigaciones practicadas sobre los restos del doctor IRURITA reafirman su identificación

El cadáver se hallaba depositado en una caja, cerrada con llave, en un nicho del cementerio de Moncada

BARCELONA.—El «Boletín Oficial del Obispado de Barcelona» publica, en su número de noviembre, un extracto de las diligencias practicadas para la identificación de los restos del santo obispo de Barcelona, Dr. Irurita, en el expediente canónico incoado en 1940, según orden del administrador apostólico, Dr. Díaz de Gómara. Dice que el insigne prelado, al advertir la revolución roja, se acogió a la hospitalidad, generosamente brindada, por la ejemplar familia Tort, domiciliada en la calle Coll, número 17, de Barcelona. El día 1.º de diciembre, las cuadrillas rojas hicieron un registro en este domicilio, llevándose detenido al señor obispo, a su familiar, reverendo padre Marcos Goñi, y a don Antonio y don Francisco Tort. El obispo usaba los nombres de pila Manuel Luis, con lo cual su personalidad pasó casi inadvertida para la horda. Quedaron detenidos en la checka instalada en el ateneo Colón y, más tarde, en el cárcel de San Eufemio, de tan siniestro recuerdo, hasta que la noche del 3 al 4 de diciembre de 1936, se llevaron a los cuatro en una «saca» de presos, sin que nunca más volviera a saberse de ellos. Al abrirse en 1940, por orden del fiscal de la Causa General, las fosas del cementerio de Moncada, se logró la identificación de una ficha de los cadáveres de los señores Tort y del reverendo padre Goñi. Efectuadas nuevas gestiones, y examinadas las fichas, los hijos del señor Tort dedujeron que una de ellas correspondía al obispo y, visto el cadáver, se corroboró la suposición por su estatura, indumentaria y otros detalles. Las prendas del cadáver eran las mismas que el obispo usó durante su estancia en el domicilio del Dr. Tort. Con este motivo, el administrador apostólico ordenó

la incoación del expediente canónico para la identificación del expresado cadáver. Examinado éste por los doctores Sans Richi y García Díez, éste último médico que fue del Dr. Irurita, y por la viuda y los hijos del señor Tort, apreciaron identidad perfecta en el conjunto y en los detalles. También declaró el sastre que confeccionó el vestido de paño que llevaba el señor obispo, quien aportó un retazo del tejido que le sirvió, el cual, examinado por peritos de la Escuela Industrial de Tarrasa, resultó igual al que llevaba el cadáver, a pesar de la acción de la cal. También coincidió la talla del Dr. Irurita, que fue solicitada a la Caja de Recluta de Pamplona, al ser alistado el prelado en el reemplazo de 1897. Declaró, asimismo, el cirujano dentista que trató la boca del obispo, quien aportó el dato de que las piezas y su material coincidían con las que él le había colocado. También existe perfecta correlación entre unas mediciones efectuadas en el cráneo y las tomadas en una fotografía del prelado, señalándose, asimismo, que del competente examen del cadáver hallado se desprende claramente que corresponde éste al de un varón de la edad del Dr. Irurita, e incluso que presenta todas las características antropológicas de los vasco-navarros. En su virtud, se concluye que el cadáver, oculto en una caja cerrada con llave correspondiente a la ficha 814, depositado en un nicho del cementerio de Moncada, es verdaderamente el del obispo Dr. Irurita, declarándose por el actual obispo Dr. Mondrego, suficientemente probada la expresada identificación, y se expresa la gratitud a cuántos han contribuido a restablecer la verdad y a conseguir el reconocimiento definitivo de los despojos.—CIFRA.

Sección religiosa

Cultura religiosa

EL MAR

Día 3, Primer Viernes.— Santos Francisco Javier, S. J.; Sofonías, pf; Lucio, r.; Agrícola, Claudio, Casiano Amblico, Hilario, Magina, mártires.

La misa y oficio divino son de San Francisco Javier, con rito doble mayor y color blanco.

¡CATÓLICOS!

Acordaos del Primer

Viernes de mes

Haced una fervorosa Comunión preparados por una buena Confesión.

No olvidéis la Gran Promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de la Misericordia de mi Corazón, que mi Amor Todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos, la Gracia de la Penitencia final. No morirán en mi desgracia y mi Corazón será su Refugio seguro en aquel último momento».

Primer Viernes

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra sus cultos mensuales en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del primer viernes, bendición y reserva.

San Francisco Javier

Santo Tomás.—La Obra Pontificia de la Propagación de la Fe celebra la festividad de su Patrono San Francisco Javier. Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión. Por la tarde, a las siete, Hora Santa Misional dirigida por el Dr. D. Luciano Curiel Montero, profesor del Seminario.

La Inmaculada Concepción

Magdalena.—Las RR. MM. Concepcionistas Franciscanas celebran solemnemente novena en honor de la Virgen Inmaculada. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, estación, rosario, sermón, ejercicio de la novena, bendición y reserva. Los sermones están a cargo de los RR. PP. Victoriano Rodríguez, Antonio Flores y César Ramírez, del Convento de San Antonio.

C. N. S.

Sindicato Vertical de Ganadería

Delegación Provincial

Se pone en conocimiento de todos los industriales y ganaderos de la provincia que este Sindicato va a proceder a la distribución de una partida de máquinas desnatadoras marca «New-Prima», de 300 y 400 litros de rendimiento por hora respectivamente.

Todo aquel que interesa la adquisición de algunas, para la correspondiente petición se dirigirá a este Sindicato en el plazo de ocho días a partir de la fecha.

El delegado provincial del Sindicato.

las imperiosas necesidades del momento, los Estados Unidos de América del Norte se ha convertido de país eminentemente exportador de máquinas de escribir que era, en país importador, pues la producción que actualmente tiene Norteamérica no le basta para cubrir sus necesidades, especialmente en lo que a la población civil se refiere. Muchas de las máquinas de escribir que en la actualidad se venden en Norteamérica son de fabricación suiza y las máquinas que llegan a Norteamérica procedentes de este país, son las que van destinadas a cubrir un mínimo de las necesidades del comercio de exportación norteamericano en América del Sur. Las restricciones a que está sujeta la producción de máquinas de escribir ha de aumentar forzosamente a medida que la guerra se prolongue, pues en el año actual son infinitamente más numerosas y más difíciles de vencer las dificultades con que este género de producción tropieza, que aquellas que se presentaron en años anteriores,

IV. Por qué están saladas sus aguas. Las mareas.—De poco servirán a los vivientes las aguas del mar si ésta no se conservase sana e incorrupta.

Y para que así se conservara, Dios dispuso que fluyeran constantemente a ella en las aguas de los ríos caudales grandes de sal que habían de ser extendidas y sustentadas por el mar de manera admirable y grandiosa.

Pues principalmente por este fin ordenó e imperó al mar dos clases de movimientos que son el pasteo y admiración de todo el que los observa. Lámase los unos mareas y los otros tempestades.

Las mareas son movimientos del mar invariables y periódicos, consistentes en el ascenso y descenso gradual de las aguas del mar a ciertas horas del día. Estos movimientos siguen a la atracción del sol y de la luna que levantan las aguas del mar, especialmente la luna, adquiriendo su máximo en los movimientos y plelunios...

¡Qué hermosa y gratísima sorpresa ver subir majestuosamente las aguas hasta la cima de la costa para volver de nuevo a descender a su lecho ordinario no sin dejar antes cubierta de brillantes y caprichosos moluscos la ribera! ¡Cuán admirables son las obras de Dios! En seis mil años no ha fallado ni una sola vez ese movimiento. Lámase flujo y reflujo: el mar impele todos los días durante seis horas todas sus aguas desde el centro hacia los extremos y todos los días las llama desde los extremos hacia el centro durante seis horas.

Este movimiento prodigioso impide que se infecten y corrompan las aguas a causa de un excesivo reposo; rechaza el agua de los ríos y las hace subir al interior del continente: contribuye a que su alveo sea bastante profundo para dar lugar a aproximarse los grandes cargamentos de los buques... y principalmente distribuye la salumbre del mar que ha de graduar la evaporación y sustentar tanta multitud de pecados con que la sabiduría de nuestro amantísimo Padre regala a sus hijos predilectos los hombres.

F. E.



Quando su estómago funciona mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Violette. VENTA EN FARMACIAS (Censura sanitaria número 50)

Glinica de Calzado Reparaciones en suela y goma. Especialidad en phills. CASA GUERRAS Plaza Santa Teresa, 14 Teléfono 257



Servicio informativo de los Jóvenes de Acción Católica

CONSEJO DIOCESANO

«Ojos misteriosos de Londres»

Hercules Films

Bela Lugosi y Greta Gynt

El misterioso doctor Orloff protege un asilo de ciegos, pero en realidad este hombre tenebroso utiliza a estos desgraciados para sus crímenes y crueles procedimientos científicos, realmente espeluznantes.

El descubrimiento e identificación del autor, trae revuelta a Scotland Yard, hasta que uno de sus más sagaces detectives da con la clave del misterio que envuelve al macabro asilo de ciegos.

AMARILLA.—Limpia, aunque con algunos ligeros defectos.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Repeso Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 1 de diciembre de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 991.

Premiados con 2'50 los números 091; 191; 291, 391, 491; 691; 591; 791; 891

Fumistería Novoa

Instalaciones de estufas, saunas, cocinas. Precios económicos TRAVESIA SAN ROQUE núm. 1.

Aviso: «EL ABULENSE» Caballeros, 13. AVILA

COMPRE USTED Calzados García

Martín Carramolino, 24 (Bajada a la Posada de la Fruta)

La exportación norteamericana de máquinas de escribir ha quedado reducida a algunos suministros a SURAMERICA

La mayoría de las máquinas que se venden a la población civil son de procedencia suiza

Desde hace bastante tiempo la producción de máquinas de escribir en toda Norteamérica está sometida a numerosas restricciones. Se recordará que antes de que estallase la guerra actual los Estados Unidos abastecían el ochenta por ciento del mercado mundial de máquinas de escribir pues la calidad y la cantidad que se fabricaban en Norteamérica, hacía que fuesen las más solicitadas del mundo. A raíz de estallar el conflicto bélico actual, se impusieron bastantes restricciones a la producción y venta de máquinas de escribir en Estados Unidos, restricciones que han aumentado notablemente a partir de la entrada de Norteamérica en la guerra.

Antes de la ruptura de las hostilidades los Estados Unidos de América del Norte, exportaban más de quinientas mil máquinas de escribir, por lo que podía decirse que más del ochenta por ciento del mercado mundial se encontraba en manos de Norteamérica. En la actualidad puede decirse que la exportación de máquinas de escribir ha quedado casi totalmente suprimida, pues las únicas ventas que se hacen para el exterior consisten en algunos suministros a algunas Repúblicas de Suramérica.

Durante todo el año de 1942 solo se permitió la fabricación de medio millón de máquinas de escribir, es decir, la cifra que antes de la guerra se dedicaba a la exportación. De este número de máquinas, unas trescientas mil se dedicaban única y exclusivamente a cubrir las necesidades del Ejército de los Estados Unidos y las restantes doscientas mil se repartían entre la venta a la población civil norteamericana y a cubrir las necesidades de exportación con las Repúblicas suramericanas. Conviene recordar como cifra comparativa que en el último año anterior a la guerra actual los Estados Unidos de América del Norte fabricaban un millón doscientas cincuenta mil máquinas de escribir.

El enorme descenso de producción se debe exclusivamente a las necesidades creadas por la guerra. En los presentes momentos todos los materiales de construcción de tipo mecánico los absorben las fábricas destinadas a la fabricación de armamento de guerra, y una vez cubiertas las necesidades de estos centros de producción, el material restante se dedica a aquellos objetos que no están relacionados directamente con la marcha del conflicto bélico. Por lo tanto, y en virtud de

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Premios a la natalidad

Anuncio de concurso

En uso de las facultades que le confiere la Orden Circular de 4 de Abril de 1941, la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca concurso para la concesión de los siguientes Premios a la Natalidad:

- a) Uso Nacional de 5.000 pesetas, para el matrimonio español que conserve mayor número de hijos vivos el día 1.º de Enero de 1944.
- b) Uso Nacional de 5.000 pesetas, para el matrimonio español que conserve mayor número de hijos vivos el día 1.º de Enero de 1944.
- c) Uso de 1.000 pesetas para el matrimonio español, con residencia habitual en esta provincia, que mayor número de hijos haya tenido al 1.º de Enero próximo.
- d) Uso de 1.000 pesetas, al matrimonio español, con residencia habitual en esta provincia, que conserve mayor número de hijos vivos el día 1.º de Enero de 1944.

Las solicitudes se extenderán en el modelo al efecto confeccionado por la Caja Nacional, que se facilita gratuitamente por sus Delegaciones Provinciales y las Delegaciones Sindicales.

La presentación de las solicitudes deberá efectuarse en las oficinas de esta Delegación Provincial, sita en la calle de Reyes Católicos, núm. 15, hasta el día 31 de Enero próximo y hora de las 13.

La concesión de los Premios se verificará por la Dirección General de Previsión y se hará pública durante el mes de Febrero próximo.

La entrega de los Premios provinciales se verificará el día 19 de Marzo del mismo año, en la capital de esta provincia y lugar que se designará y hará público oportunamente.

La entrega de los Premios nacionales se verificará en igual fecha, en la capital de la Nación, fijándose también oportunamente el lugar y hora designados para ello.

El delegado provincial

El Calendario que la Sección Femenina ha editado para 1944 es la mejor agenda para el hogar. Además guarda entre sus páginas una magnífica selección de reproducciones artísticas y de fotografías, recuerdos de los actos más destacados de las fechas más heroicas de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

La campaña en Italia y en Rusia

Parte alemán

BERLIN, 1.—Comunicado oficial:

«Italia del Sur: Han fracasado varios ataques enemigos contra nuestras posiciones de montaña en el sector central. El adversario ha continuado sus ataques en el sector de este hasta la caída de la tarde; estos ataques se desarrollaron en un estrecho frente. Formaciones de choque británicas, apoyadas por importantes fuerzas aéreas y de artillería han sido detenidas en el curso de sangrientos combates. Hemos cerrado una brecha de pocos kilómetros de profundidad abierta en nuestras posiciones.

En la zona mediterránea las lanzas rápidas alemanas han abordado y alcanzado con sus proyectiles una lancha rápida británica en aguas de la isla de Elbe; la embarcación resultó averiada. Otras lanchas alemanas han capturado un barco enemigo en el Adriático.—EFE.

Comunicado aliado

ARGEL, 1.—Comunicado del Cuartel general aliado de África del Norte:

«Marinos: En la noche del 28 al 29 de noviembre, destructoras y fuerzas ligeras de protección de costas apoyaron el ataque del octavo ejército en el río Sargro.

Tierra: En la primera fase de avance del octavo ejército desde su cabeza de puente, en el río Sargro, hacia las alturas del noroeste, el enemigo efectuó varios contraataques de gran dureza. En los comienzos de esta acción perdimos algún terreno, pero luego fué reconquistado. El avance continúa. El adversario ha sufrido pérdidas muy graves.

El quinto ejército ha avanzado sus líneas en algunos sectores. Las patrullas que penetraron profundamente en territorio enemigo informan que el terreno está fuertemente protegido por sembradas y fuerzas adversarias.

Actividad de la aviación.—Bombarderos pesados de las fuerzas aéreas del noroeste de África, escoltados por cazas de gran radio de acción, atacaron la ciudad de Fiume durante el día de ayer.

Bombarderos medios han atacado las carreteras y ferrocarriles en Toscana y en la costa occidental italiana.

Las comunicaciones y el tráfico militar entre Pescara y Ancona han sido atacadas por nuestros bombarderos ligeros.

Formaciones aéreas efectuaron anoche numerosas incursiones contra posiciones y comunicaciones enemigas en el campo de batalla.

En el curso de estas operaciones el adversario ha perdido cinco aviones. No han regresado tres de nuestros aparatos, pero dos de sus pilotos se encuentran a salvo.—EFE.

Conquistas del octavo ejército

CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE, 1.—Un comunicado especial anuncia:

«El octavo ejército ha conquistado Fosacesia, Villa Santa María, Mozzagrossa y Romagnoli. La elevada cota que domina el valle del Sargro se encuentra totalmente en nuestro poder. Han sido uñidas las dos cabezas de puente de la costa adriática, con el fin de constituir una gran base de penetración en las posiciones defensivas enemigas.

Nuestras tropas han penetrado profundamente en la línea de invierno principal del adversario y han rechazado todos los contraataques del enemigo durante la tarde.—EFE.

Parte del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 1.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Desde la cabeza de puente de Jerson los cazadores alpinos han efectuado un ataque de alcance local, e irrumpiendo en las posiciones enemigas han rechazado a los soviets hacia el este.

En tanto que en la cabeza de puente de Nikopol sólo se ha registrado una actividad de combate restringida en la gran curva del Dniéper, el noroeste de Krivoi-Rog y al suroeste de Kremenchug han sido rechazados los fuertes ataques soviéticos y cubiertas o reducidas, en energicos contraataques, las brechas abiertas en los combates de las jornadas precedentes.

Cerca de Cherkasi formaciones de carros y de infantería blindada, eficazmente apoyadas por la aviación han desencadenado contraataques; en el curso de una lucha encarnizada un grupo de choque enemigo ha sido aniquilado y un segundo grupo cercado.

El enemigo ha intensificado su presión en el Pripet y Beresina contra nuestras posiciones. Han sido contenidos varios ataques de los soviets mediante contraataques coronados por el éxito. Otros ataques han sido rechazados. Han sido aniquiladas importantes concentraciones de fuerzas soviéticas.

Al suroeste de Krichief han fracasado los intensos ataques del enemigo.

En la autopista del oeste de Smolenko los bolcheviques han desencadenado de nuevo un ataque con poderosas fuerzas de infantería y tanques; fueron rechazados sus intentos de penetración y cubiertas en contraataques las brechas locales.

En la zona de penetración de Nevel el enemigo ha sido desalojado por nuestros ataques de nuevos sectores de terreno.

Los rojos evacuan Korosten

ESTOCOLMO, 1.—Las tropas soviéticas han evacuado la ciudad de Korosten, en el sector de Jitomir, según declara el comunicado soviético de ayer noche. Korosten fué ocupada por los rusos hace aproximadamente una semana, antes de comenzar los contraataques alemanes en esta región.—EFE.

Esfuerzos bolcheviques en las alas del frente

BERLIN, 1. (Del redactor militar de la agencia Transocéan, comandante Wilhelm Molmer).—Después de haber fracasado en su intento de ruptura del frente en la región de Kief-Jitomir, los bolcheviques concentran por el momento sus esfuerzos en ambas alas del extenso campo de batalla, es decir, en los sectores de Cherkasi, en el sur, y de Gammel, en el norte. El ataque se concentra en el sector de 120 kilómetros de anchura, comprendido entre Gomel y la región situada al sur-

oeste de Krichief. Las piedras angulares de este frente están en Rechitza y Proploisk. Hasta ahora el ala izquierda del ataque soviético es la que más ha avanzado hacia el oeste. Los rusos se esfuerzan en hacer avanzar todo el frente, continuando las duras luchas en esta zona.

En la región de Kief los combates tienen un carácter local, si se exceptúa el contraataque alemán, que sigue progresando. Los ataques bolcheviques en la región al sur del Pripet en dirección a Korosten, fueron bastante potentes.

El actual estado de gravedad de la lucha en el frente oriental se ha formado en la cabeza de puente soviético de Cherkasi. El Mando bolchevique envía constantemente nuevos destacamentos a las líneas de fuego, aumentando su presión en dirección sur. En estos ataques, que realizan casi sin interrupción, sufren graves pérdidas. Respecto a la situación en el gran arco del Dniéper, en general ha decrecido la violencia de las luchas, mas los ataques enemigos siguen siendo muy potentes en la zona de irrupción al sur de Kremenchug y en el sector situado al norte de Krivoi-Rog. Los ataques contra la cabeza de puente alemana de Nikopol no han sido en las últimas veinticuatro horas tan violentos como en los días anteriores.

En la península de Crimea la situación apenas ha variado de hace días. Los soviets continúan sus ataques contra la posición de barrera alemana en Perekop sin conseguir avanzar ni obtener ventajas tácticas.—EFE.

VIDA SANITARIA

Médicos titulares

La Convocatoria ordenada por el Ministerio de la Gobernación para proveer las vacantes de Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, vacantes hasta fin de año, no serán anunciadas hasta fines de Enero de 1944. Las oposiciones restringidas no podrán comenzar por tanto, hasta primeros de abril.

Concurso

La Delegación Nacional de Sanidad ha anunciado un interesante Concurso sobre los siguientes temas: Premio de Medicina «José M.ª Villaverde Larraso»: «Patología Clínica del sistema neurovegetativo».—Premio de Cirugía Florentino Redondo Andrés: «Etiopatogenia y Fisiopatología del shock traumático».—Premio de Medicina Social, Augusto Barrado Herrero: «El reumatismo como problema social».—Premio de Medicina rural, Juan Jiménez Martín: «Bases fundamentales para la lucha contra la mortalidad infantil en nuestro medio rural». Los tres primeros temas tienen un premio de 3.000 pesetas cada uno y de 1.500 pesetas para el de Medicina Rural.—Los trabajos serán enviados a la Delegación Nacional de Sanidad antes del primero de Marzo de 1944, sin firmar con lema y plica.

Oposiciones

El día 13 de Diciembre próximo termina el plazo de presentación de instancias y documentos para optar a las 18 plazas de médicos de Lucha Antivenéreas anunciadas por la Dirección General de Sanidad, con la dotación de 7.200 pesetas cada una.

Perfeccionamiento médico

Ha sido ampliado hasta el 15 de

diciembre el plazo de presentación de solicitudes de matrícula y bolsas de viaje para los Cursos generales de perfeccionamiento médico y sanitario que tendrá lugar del 10 al 31 de enero de 1944.

Escuela de Puericultura

El nuevo Director de esta Escuela ha inaugurado su labor científica en la misma con una interesantísima conferencia acerca del tema: «Sobre los cuidados y educación del niño en el primer año de su vida».

Lucha antituberculosa

El Ministro de la Gobernación acompañado del Director General de Sanidad y Jefes de Sanitarias, ha inaugurado los nuevos pabellones antituberculosos construidos en el Sanatorio Valdelatas enfermería Victoria Eugenia y Sanatorio Iturralde, que suponen 600 camas más para atender a las apremiantes necesidades de la Lucha Antituberculosa.

Ultimo libro

Con el título «La diabetes Mellitus» acaban de publicar los Doctores Blanco Soler y Pallardo una interesante Obra en la que se estudian sucesivamente la fisiología y patología del metabolismo glucídico, deteniéndose en el estudio los medios de exploración del metabolismo hidrocarbonado; la fisiología patológica y patogenia de la diabetes y finalmente hacen un detenido estudio del tratamiento insulínico y dietético de esta afección. En toda la obra resalta un cuidado especial por dotarla de carácter práctico y del más eficaz valor clínico. La edición hecha por Espasa Calpe, es realmente impecable.

Servicio de la Oficina de Información Sanitaria.—I. B. Y. S.

Incursiones aéreas contra el Oeste alemán

Fué rechazado un intento de ataque americano a la cuenca del Rhur

Parte alemán

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 1.—Comunicado oficial:

«Durante la jornada de ayer, así como por la noche, fuerzas aéreas enemigas y algunos aviones de hostigamiento han efectuado, con mala visibilidad, incursiones contra el oeste de Alemania, donde arrojaron bombas explosivas e incendiarias sobre algunas localidades; se señalan ligeros daños. Las fuerzas de la defensa antiáerea derribaron siete aviones enemigos.»—EFE.

Parte inglés

LONDRES, 1.—Comunicado del ministerio del Aire:

«Aviones «Mosquito» del servicio de bombardeo atacaron anoche los objetivos del oeste de Alemania.

Frente a la costa noruega fué atacado ayer un convoy enemigo por aparatos «Beaufighters», de las fuerzas aéreas canadienses. Se observaron impactos en los barcos mercantes.

Han sido arrojadas minas en aguas enemigas. Todos nuestros aviones han regresado.»—EFE.

Se rechaza un ataque al Rhur

BERLIN, 1.—Formaciones de bombarderos norteamericanos in-

tentaron atacar el martes, a mediodía, la cuenca del Rhur. Después de que una formación trató de realizar un ataque en la región del suroeste de Alemania, con el evidente propósito de desconcertar, un segundo grupo de bombarderos norteamericanos, fuertemente escoltado por cazas, voló sobre territorio holandés. No obstante, los cazas enemigos no penetraron en la frontera alemana, toda vez que la defensa antiáerea entró inmediatamente en acción. Los bombarderos enemigos, que continuaron su vuelo a través del Rhin hasta llegar a la cuenca del Rhur, fueron atacados constantemente y combatidos hasta ser rechazados en dirección Oeste. Por esta causa los pilotos americanos tuvieron que arrojar sus bombas al azar, cayendo en su mayor parte en la zona meridional del Rhur. Sólo en una población causaron víctimas.

Según las noticias que se conocen hasta ahora, varios aviones enemigos fueron derribados. La defensa antiáerea terrestre observó que varios bombarderos se abatieron incendiados. Sobre territorio holandés fueron derriba-

dos, además, tres de los cazas que escoltaban a las formaciones norteamericanas.—EFE.

Aviones sobre Hungría

BUCAREST, 1.—Aviones ingleses volaron el martes por la mañana sobre la región occidental de Hungría. Los aparatos abandonaron el territorio húngaro en dirección norte. No se dió alarma aérea en Budapest ni fueron arrojadas bombas en territorio húngaro.—EFE.

Las víctimas de Sarajevo

AGRAM, 1.—Se ha verificado el acto de dar sepultura a los restos de las primeras víctimas del bombardeo aliado contra Sarajevo. A los féretros se les rindieron honores militares.

La Prensa croata muestra la indignación que ha causado el ataque contra los barrios urbanos.—EFE.

Hoy

LONDRES, 1.—Oficialmente se anuncia que bombarderos pesados norteamericanos, apoyados por cazas propios y británicos, han atacado hoy los objetivos del oeste de Alemania.—EFE.

Otros dos portaaviones y un buque de guerra aliados, hundidos por los japoneses

Un gran crucero resultó gravemente averiado

Tropas australianas conquistan Bonga y Jusica

TOKIO, 1.—Un comunicado del Gran Cuartel Imperial anuncia que cerca de las islas Gilbert fuerzas aéreas navales japonesas han atacado a la navegación aliada y hundido dos portaaviones y un barco de guerra de clase no precisada. Añade que un gran crucero resultó gravemente averiado e incendiado y que seis de los aviones japoneses no han regresado a su base.

Esta batalla—termina el comunicado—será conocida con el nombre de «cuarta batalla aérea de las islas Gilbert».—EFE.

Pérdida de otro portaaviones yanqui

TOKIO, 1.—Las últimas informaciones recibidas aquí señalan que el portaaviones aliado alcanzado hace días en aguas de Gilbert por los proyectiles de un submarino japonés debe considerarse perdido.—EFE.

Cuartel General aliado en el Pacífico suroeste, 1.—El comunicado oficial del día de hoy, miércoles,

EL ALMANAQUE

que este año ha editado la Sección Femenina supera en interés y presentación a todo lo que hasta ahora hemos realizado. En él encontraremos definiciones exactas de nuestro Movimiento, de Franco y de José Antonio, y los temas más variados referentes a nuestras actividades, realizados con fotos artísticas que en gran número se insertan en el calendario. Tema de Folklore, puericultura, artesanía, hogar, deportes, publicaciones, etc. Cuenta también hojas en gran profusión que le dan un carácter práctico insustituible en toda mesa de trabajos y en todo hogar.

De venta en la Delegación Femenina, Departamento de Prensa y Propaganda.

dicen que las tropas australianas han conquistado Bonga, en la península Huon, y avanzan hacia Wareo, en la misma región.

El parte añade:

«Barcos de guerra aliados bombardearon Sio, en la costa de Nueva Guinea. Fuerzas aéreas aliadas arrojaron 46 toneladas de bombas sobre una base aérea japonesa en cabo Gloucester; también fueron bombardeadas las posiciones avanzadas japonesas en la bahía Empress Augusta, en el archipiélago Salomón.

Asimismo fué bombardeada la isla de Uaes, en aguas de Nueva Bretaña, y la de Manokuari, en Nueva Guinea.»—EFE.

LONDRES, 1.—El enviado especial de la agencia Reuter cerca del Cuartel general aliado del Pacífico suroeste informa: «Las fuerzas australianas, después de haber capturado Bonga y Jusica—nudos de pistas costeras e interiores—, han ocupado ahora un importante sector de la costa del golfo de Huon. Las tropas del general Mac Arthur avanzan hacia el oeste. Al norte de Sattelberg y en la misma región las tropas aliadas atacan en dirección a Wareo. Fuerzas ligeras navales han bombardeado las instalaciones y depósitos japoneses de la región de Huon. Los aliados han efectuado incursiones aéreas contra Nueva Guinea holandesa, Nueva Bretaña y el archipiélago Salomón.»—EFE.

Sos chinos reconquistan Shihnen

CHUN-GKING, 1.—Un comunicado de guerra suplementario anuncia que, después de tres días y cuatro noches de encarnizada lucha, las tropas chinas han reconquistado Shihnen, a veintidós millas al norte de Changteh.—EFE.



Hágase modista por correspondencia

...y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnas lo han hecho ya. No vacile más.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "F"

ACADEMIA CCC

APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad • cálculo mercantil • contabilidad comercial • costura • alfilerado • decoración • carpintería • abotonería • metalurgia • electricidad • arte textil • artes gráficas

SE VENDEN
dos vacas suizas, una parida y otra abocada a parir. Para tratar, con Crisanto Alonso, en Parrelel.

Vendo psja negra de algarrrobo, de mil a dos mil arrobas. Para tratar, con doña Lorenza Martínez, en Muñozancho.

SE ARRIENDA
en Sanchidrián un tejat con huerto, casa con cuadra para los ganados, convertizo, agua y barro abundantes, propiedad de Juan Ma tin, sito en carretera de la estación del ferrocarril, y a un kilómetro de la misma.—Razón en el mismo.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Delegación Comarcal de Fútbol

Campeonato local

Esta Delegación Comarcal de Fútbol ha organizado, de acuerdo con la Academia de Intendencia, Campo de Aviación, Educación y Descanso, y Avila C. F., un torneo local para el que este Organismo donará una Copa y once trofeos individuales.

En reunión celebrada en el día de ayer por los representantes de dichas entidades, fueron aprobados el Reglamento de la competición y el calendario de fechas en que tendrán lugar los partidos. Estos se celebrarán por el sistema de Liga, es decir, jugando todos contra todos, a una sola vuelta, adjudicándose cada equipo dos puntos por cada partido ganado y uno por cada empate.

Verificado el sorteo dió el siguiente resultado:

Día 5 de diciembre.—Intendencia-Aviación.

Día 12.—Educación y Descanso-Avila C. F.

Día 19.—Aviación-Educación y Descanso.

Día 9 de enero.—Intendencia-Avila C. F.

Día 16.—Avila C. F.-Aviación.

Día 23.—Intendencia-Educación y Descanso.

No se habilitan las fechas comprendidas entre los días 19 de diciembre y 9 de enero por coincidir con fiestas tradicionales en que muchos jugadores están ausentes, disfrutando permisos.

Los partidos se celebrarán en el Campo del Pradillo, generosamente cedido por la Academia de Intendencia.

Para cada partido se anunciarán oportunamente las alineaciones y la hora de su celebración.

Administración de Rentas Públicas

Industrial-Capital

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 106 del vigente Reglamento de la Contribución Industrial de 28 de Mayo de 1896, por el presente Edicto se anuncia haberse terminado la confección de la Matricula de Industrial, la cual queda expuesta al público desde esta fecha con objeto de que los industriales en ella comprendidos puedan enterarse de su clasificación y cuota y formular durante el plazo de diez días a contar desde la publicación de este anuncio las reclamaciones que estimen convenientes.

El administrador de Rentas Públicas, Juan Salgado.

VENTA de cuatro cuadros tela, con paisajes; dos lavabos china; baño zinc pequeño y una bandurria. Razón: Conserjería Telégrafos.

SE VENDE aparato radio Crosley, diez lámparas, dos altavoces. San Juan de la Cruz, 20, bajo.

SE VENDEN diez bueyes de labor, en la dehesa de Miranda de Chamartin (Avila), de las siguientes edades: Cuatro de 6 años, dos de 7; dos de 10 y dos de 12. Para informes, en la finca, Juan García.

SE VENDEN balcones, puertas y ventanas. Hilario Jiménez, calle de la Cruz, 5.

SE VENDE comedor moderno. Caballeros, 17, 1.º derecha.

EXTRAVIO esta mañana de un billete de 50 pesetas desde Plaza Santa Teresa a la del Ejército. Se ruega su devolución en Plaza del Ejército, 1 1.º

TRABAJADOR!

Los Préstamos Nupciales fueron creados por voluntad del Caudillo para que por dificultades económicas no demorasen la constitución de una nueva familia.

Infórmate de los requisitos para su concesión en las Delegaciones de Subsidios Familiares.

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo número 7.
TELEFONO 24 APARTADO 8

DE SOCIEDAD

Profesión religiosa

En el convento de RR. MM. Carmelitas, de Fontiveros, ha hecho su profesión solemne la virtuosa religiosa Sor María Rosario de San Juan de la Cruz. Recibió los votos y dirigió a la profesora emotiva plática su tío el R. P. Raimundo Gutiérrez, del Colegio de Santo Tomás de Avila, actuando como padrinos don Nazario Blázquez y su esposa doña Julia Martí.

Los asistentes al acto fueron delicadamente obsequiados y la nueva Carmelita recibió muchos parabienes, a los que unimos el nuestro.

De días

Mañana, festividad de San Francisco Javier, celebran sus días don Francisco Kelsner, Industrial de esta plaza, y su hija Fifi.

Boda

En el Santo Templo Metropolitano de Nuestra Señera del Pilar se ha celebrado el enlace matrimonial de la distinguida señorita María del Patrocinio Mateo Crespo con don Antonio Salinero Moya, de conocida familia abulense. Bendijo la unión el capellán mayor de la Virgen, don Teodoro de Juan, siendo padrinos don Mario Crespo de Dorda y doña Josefa Moya, viuda de Salinero, firmando como testigos el acta don Guillermo Pérez Albert, don Francisco Javier Aznar y don Luis Ucedo, por parte del novio, y don Julio Carmona, don Luis Crespo y don Antonio Rodrigo, por parte de la novia. El nuevo matrimonio salió en viaje de bodas para dilatadas poblaciones del sur de España. Le deseamos mucha felicidad.

Viajeros

Han regresado de Zaragoza, don Julio Carmona y su esposa, doña Justina Martí.

Natalicio

En Gállegos de Sobrinos ha dado a luz un hermoso niño doña Carmen Rodríguez, maestra de aquel pueblo y esposa del reputado médico del mismo, don Julián del Pozo. Es hora buena.

Aniversarios

Hoy se cumple el aniversario del fallecimiento de don Laureano Sanchoyrián Pladado, industrial que fué de esta ciudad, por cuyo eterno descanso se han celebrado varios sufragios.

A sus familiares, renovamos nuestro sentimiento.

Misas

Mañana, día 3, se celebrarán misas en la parroquia de San Pedro, a las nueve, nueve y media y diez, por el alma de doña Luisa Fernández Pastrana, al cumplirse el primer aniversario de su muerte. Su hermana doña Benita, sobrinos doña Carmen Sánchez y don Joaquín Costa, reputado médico de esta ciudad, les agradecerán la asistencia a estos actos.

Operado

Completamente resitibido de la operación que le ha sido practicada en La Equitativa de Madrid, ha regresado a ésta el competente empleado del Banco Central, don Lorenzo Martín González.

Sufragios

Con motivo de cumplirse el cuarto aniversario del fallecimiento de don Simón Rojas (que en paz descanse), las misas que se celebran mañana a las nueve y nueve y media en la parroquia de San Juan, y el alumbrado al Santísimo en el convento de María Reparadora, de Avila, la misa de nueve en las Siervas de María y el alumbrado al Santísimo en las Escuelas, de Salamanca, todas las que se digan en Lodosa (Navarra) y la del día 4 en el Convento de las Reparadoras, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila.—Tip. y Enc. de Santa María

El discurso del doctor OLIVEIRA SALAZAR

Telegrama del ministro de Asuntos Exteriores al presidente del Gobierno de Portugal

«Su excelencia el doctor Antonio de Oliveira Salazar, presidente del Consejo de ministros y ministro de Negocios Extranjeros. Lisboa.

La lectura del admirable discurso pronunciado por vuecencia con ocasión de la apertura de la Asamblea Nacional me mueve a felicitarle por el mayor entusiasmo y a expresarle el hondo sentimiento que corresponde a la perfecta compenetración y unión, cada vez más firme y sólida, de nuestros países y a la gran amistad que le profeso, estimando en todo su valor las palabras que en él ha consagrado a España y a su política, firmemente orientada y compartida con Portugal la posición de imparcial comprensión y de noble elevación espiritual, adoptada por los dos pueblos peninsulares, fraternalmente identificados en los ideales que los movieron a constituir el Bloque Ibérico como un remanso de paz en esta zona, providencialmente alzada de la guerra. Le saludo con el más cordial afecto. Ministro de Asuntos Exteriores, Jordana».

Telegrama de contestación del presidente del Consejo de ministros y ministro de Negocios Extranjeros de Portugal

«Agradezco profundamente el afectuoso telegrama que vuecencia me dirigió después de tener conocimiento de mi último mensaje a la Asamblea Nacional. Para con España y para la política que vue-

La Obra Nacional del Cerro de los Angeles

EL MONUMENTO AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Donativos entregados a «EL DIARIO DE AVILA» Una señora devota, 10 pesetas.

Mujeres de H. Católica

El círculo general tendrá lugar mañana (D. M.) a las siete y media en el Palacio Episcopal.

Obra Pontificia de la Propagación de la Fe

Se invita a las celadoras y asociadas de la Propagación de la Fé a los cultos que se celebrarán en Santo Tomás y a la reunión que tendrá lugar en el salón de la planta baja del Palacio Episcopal a las cuatro y media de la tarde, mañana, día 3, fiesta de San Francisco Javier.

Servicios de la Guardia Civil en la provincia

En Casavieja ha sido denunciada Lidia González Sánchez por hurto de hortalizas.

—En Flores de Avila riñeron Eusebio López Iglesias y Alberto de las Heras Martín con los hermanos Juan y Jesús quienes ocasionaron a los primeros lesiones, siendo detenidos por la Benemérita.

MACARIO DE DIOS Y DE DIOS MÉDICO

Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Vallespín, 3, principal (Censura sanitaria núm. 242)

encia representa quise apenas ser justo, cada vez más, seguro de que son los ideales en que tenemos basada la acción del bloque peninsular, los que mejor responden a los intereses de la humanidad en general y de nuestros dos países en particular. Hago con vuecencia los más ardientes votos para que podamos siempre proseguir con éxito nuestros esfuerzos comunes, hechos con tanta sinceridad y afecto.—Oliveira Salazar, ministro de Negocios Extranjeros».

Balance de noviembre

(Viene de 1.ª página)

donde según noticias soviéticas, el ruso ha llegado hasta la población de Yeisk. Más abajo, aunque la iniciativa no está totalmente en manos del alemán; es evidente que la actividad de las heroicas tropas de von Manstein, en la región Korosten-Kiev, influencia el conjunto de las operaciones en este sector. La ofensiva germana, a pesar del suelo convertido en lodazal y de los esfuerzos rusos, progresa lentamente al occidente de Kiev, en tanto que en Korosten están cercadas unidades rusas en vías de aniquilamiento.

La nueva Conferencia aliada en EL CAIRO

(Viene de 1.ª página)

El primer ministro británico se presentó el mismo día y el presidente Roosevelt, al día siguiente. Este último hizo también el viaje en avión, pero Churchill lo efectuó por mar, haciendo escalas en Gibraltar, Argel y Malta. Le acompañaban el embajador norteamericano en Londres, John Winant. También llegó con él

Escuela Normal del Magisterio Primario

Plan provisional de 1942

Por Orden ministerial de 27 de noviembre último (B. O. del 30) se ordena la apertura de matrícula oficial para el segundo año de la Carrera del Magisterio.

Podrán formalizar su matrícula hasta el día 7 del actual inclusive todos aquellos alumnos y alumnas que tengan aprobadas todas las asignaturas del primer curso es abecido en la Orden de 24 de septiembre de 1942.

Al presentar la instancia reintegrada con póliza de 1,50 pesetas y sello de Huérfanos del Magisterio de 0,50 pesetas, abonará los derechos del primer plazo de matrícula (30 pesetas en papel de pagos al Estado y 25 pesetas en metálico) y un número de sellos de Huérfanos del Magisterio igual al de asignaturas (once los alumnos y trece las alumnas).

Las clases comenzarán el día 10 del actual con el horario que será previamente fijado en el tablón de anuncios de la Escuela.

Plan de adaptación para bachilleres

Conforme a lo que se dispone en la Orden ministerial de 23 de noviembre último (B. O. del 30) los alumnos Bachilleres acogidos a los beneficios del Decreto de 10 de febrero de 1940 y Orden ministerial de 24 de septiembre de 1942 que tengan aprobada alguna asignatura para la obtención del título de Maestro podrán examinarse de las asignaturas que tengan pendientes en las convocatorias de enero, junio y septiembre del actual año académico de 1934-1944.

Oportunamente se anunciarán los

En Berlín preven un ultimatum exhortando a la capitulación, antes que los aliados intenten la invasión

BERLIN, 1.—Hablarán los conferenciarios de El Cairo y Teherán de temas militares—ha manifestado a un redactor de la agencia Transoceánica un relevante diplomático de la Wilhemstrasse—, pero en el comunicado final es más que probable que para nada se aluda a lo militar.

Agregó el diplomático alemán que Alemania está preparada para todo intento de invasión. Detrás del baluarte Atlántico están concentradas poderosas fuerzas. Cuando los enemigos del Reich, reconociendo el fracaso de sus actividades políticas

y militares hasta ahora, se decidiera a la invasión de Europa, habrá llegado la hora de que se decida la guerra.

No es aventurado suponer que surja un grandioso cohete de propaganda. Sería, por ejemplo, una especie de ultimatum exhortando a la capitulación. Previamente saben los aliados que todo eso sería estéril, un disparo al aire. Si están izadas las banderas nacionalsocialista sobre los escombros de Berlín, es porque en Alemania hay voluntad de lucha, firmeza indeclinable, fe y confianza ciega en la victoria y fuerza militar suficiente que es base de nuestra actitud.

Se realizará esta guerra—prosiguió el diplomático—hasta el triunfo final, sin ninguna clase de compromisos. El conivente europeo ya resistió una vez una guerra de treinta años, superando sus consecuencias. Si tuviera que ser así, sería de un modo concluyente sin debilidades ni dudas. Porque Europa—finalizó este relevante personalidad alemana—no podrá ser jamás feudo propicio para Stalin y sus hordas.—EFE.

Fracasa un desembarco en Bougainville

TOKIO, 1.—Fuerzas aliadas, transportadas a bordo de seis barcos, intentaron desembarcar el 29 de noviembre en el sector de Terekina, en la isla de Bougainville, según las informaciones militares recibidas en Tokio. Las tropas niponas pasaron al contraataque inmediatamente y aniquilaron dos compañías de las fuerzas asaltantes.—EFE.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 12,5 a las 15 horas.
Mínima, 2,4 bajo cero a las 8 id.
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media.)

Delegación Provincial de Ex-Cautivos

Reglamentado por el Departamento de Personal de la Delegación Nacional de Ex cautivos, la ejecución del acuerdo del Primer Consejo Nacional celebrado en Barcelona, se pone en conocimiento de los familiares de Caídos por Dios y por España las siguientes:

Normas para proveer de insignias de ex cautivos a los familiares de Caídos por Dios y por España

Artículo 1.º Toda Delegación Provincial de la Obra podrá entregar a cada familiar directo de Caído (padres o hijos) una insignia de Ex-cautivos. Igual derecho tiene el esposoviuado.

Art. 2.º Para hacer uso de dicho documento es necesario que el causante esté inscrito en nuestra Organización como Caído por Dios y por España.

Art. 3.º La inscripción tendrá que llevarse a efecto en la ficha aprobada por esta Delegación Nacional. Cada ficha de Caído por Dios y por España se cumplimentará por duplicado remitiendo una de ellas a esta Nacional. Estas fichas serán facilitadas en la Secretaría Provincial de la Hermandad, en esta capital, Plaza de Santa Teresa, núm. 13.

Art. 4.º Para poder efectuar la inscripción antes indicada, será necesario justificar la gloriosa condición de Caído por Dios y por España con certificación oportuna extendida por los Juzgados Municipales o documento fehaciente que así lo acredite, por ejemplo certificación de la causa general u otro Organismo Oficial semejante.

El secretario provincial del Servicio, Florentino Chicote Chamón.

ARBOLES FRUTALES VIDES AMERICANAS

Semillas seleccionadas

de todas clases. Jesús Verós. Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez. Hotel Avila.

¡Español!

La nueva escala de Subsidios Familiares supone otro esfuerzo más del nuevo Estado para que tengas una eficaz ayuda económica en cargas familiares.

Infórmate de la cuantía del mismo en las Delegaciones de Subsidios Familiares.

periodos de matrícula, advirtiéndote que para poderse matricular de la asignatura de Prácticas deberán solicitar de la Dirección de la Escuela Normal la autorización para dar comienzo a las mismas y justificar en su día con la correspondiente certificación de haberlas realizado durante el tiempo reglamentario.

El director, Juan J. Martín.—El secretario, Salvador Cillán.